

Popis systému nakladania s komunálnymi odpadmi vrátane triedeného zberu v obci Lozorno

Obec Lozorno v súlade s § 81 ods. 1 zákona o odpadoch zodpovedá za nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi, ktoré vznikajú na území obce.

Na nakladanie s komunálnymi odpadmi sa používajú zberné nádoby určeného objemu, plastové vrecia a veľkokapacitné kontajnery.

Obec zodpovedá za nakladanie so zmesovým komunálnym odpadom, s triedenými zložkami (papier, plasty) s drobnými stavebnými odpadmi, s biologicky rozložiteľnými odpadmi zo záhrad a parkov, s biologicky rozložiteľnými kuchynskými odpadmi z domácností, jedlými olejmi a tukmi z domácností, s objemnými, s elektroodpadmi z domácností a batériami a akumulátormi z domácností a s odpadovými pneumatikami. Za nakladanie s odpadmi podnikateľov alebo právnických osôb mimo odpadov výslovne uvedených nižšie zodpovedá tento podnikateľ alebo právnická osoba.

Nakladanie s komunálnymi odpadmi na území obce Lozorno sa riadi Všeobecne záväzným nariadením obce Lozorno č. 4/2015 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce Lozorno (ďalej len „VZN“) v znení VZN č. 4/2019, VZN č. 19/2019 a VZN č. 15/2020.

Komunálny odpad (KO):

Zmesový komunálny odpad:

- je odpad z domácností vznikajúci na území obce pri činnosti fyzických osôb a odpad podobného charakteru vznikajúci pri činnosti fyzických osôb – podnikateľov a právnických osôb

Nepatrí sem:

Nebezpečný odpad, drobný stavebný odpad, separované zložky odpadu uvedené nižšie

Pôvodca odpadu:

odpad ukladá do určenej nádoby ním zvoleného objemu s ním zvolenou frekvenciou vývozu veľkorozmerný odpad, ktorý nie je možné umiestniť do zbernej nádoby (napr. starý nábytok) ukladá občan do veľkoobjemových kontajnerov na zbernom dvore alebo pri sezónnom zbere umiestnených na určených miestach v obci

Drobný stavebný odpad:

- je odpad pochádzajúci z drobných rekonštrukcií bytov a rodinných domov, na ktoré nie je treba stavebné povolenie. Ide najmä o zeminu a kamenivo, zvyšky muriva, betónu, odpad z rekonštrukcie bytového jadra a pod. Občan má možnosť:

odpad umiestniť na zbernom dvore po zaplatení poplatku

Separovaný zber odpadu:

- je zber vytriedených zložiek z komunálneho odpadu (druhotných surovín), ktoré môžu byť po spracovaní vrátené späť do výrobného cyklu

Do vriec/nádob označených „PAPIER, PLASTY, SKLO“ patrí:

Papier: noviny, časopisy, letáky, zošity, katalógy, kalendáre (zbažené kovovej špirály), baliaci papier, papierové obaly od topánok, kozmetiky, kartónový papier, krabice.

Nepatrí sem: kopírovací papier, vreckovky, zakladače či iný papier obsahujúci kovové či plastové časti, albumy s fotografiami atď.

Plasty: PET fľaše od nápojov a jedlých olejov, plastové fľaše z kozmetiky, drogerie, čistiacich a pracích prostriedkov, plastové tašky a fólie, plastové prepravky, vedrá atď.

Nepatrí sem: plastové podlahové krytiny, guma, molitan, plastové fľaše a plastové obaly znečistené nebezpečnými látkami - farbami, lakmi, plastové obaly od motorového oleja a farieb.

Do plastov patria aj kovové plechovky, hliníkové plechovky a obaly typu TetraPak: od nápojov, mlieka, džúsov a iných potravín.

Nepatria sem znečistené konzervy, plechovky a Tetra Paky so zvyškami nápojov a potravín.

Občan má možnosť:

Separovaný papier/plast ukladať doma do určených nádob alebo vriec a vyložiť na odvoz v určené dni alebo ho odovzdať na zbernom dvore .

Sklo: číre i farebné sklo, sklenené fľaše, sklenené poháre, okenne tabule bez rámov atď.

Nepatria sem: porcelán, keramika, zrkadlá, TV obrazovky, žiarovky, žiarivky, neónové trubice, autosklo, teplomery, drôtom vystužené sklo a pod.

Občan má možnosť:

Separovaný sklenený odpad odovzdať do označených určených nádob umiestnených v obci.

Biodpad zo záhrad a parkov :

Patrí: jemné časti zo záhrad ako pokosená tráva, listie, vetvičky, slama, podrvené orezy kríkov a stromov, šupky z ovocia a zeleniny, rezané a izbové kvety

Nepatria: živočíšne potraviny (mäso, kosti, varené jedlo), tekuté potraviny (polievky, nápoje, oleje a pod.), mliečne výrobky, plienky, exkrementy, uhynuté zvieratá a iný biologický nerozložiteľný odpad.

Občan má možnosť:

- odpad odovzdať priamo v obecnom kompostovisku na Železničnej ulici
- využiť tento druh odpadu na vlastné kompostovanie

Kuchynský biodpad:

Patrí sem: biologicky rozložiteľný kuchynský odpad z domácností .

Nepatria sem: Odpad z reštaurácií a stravovacích zariadení.

Občan má možnosť:

- odpad odovzdať do určenej nádoby na zbernom dvore
- využiť tento druh odpadu na vlastné kompostovanie .

Textil:

Patria sem: čisté odevy, obuv a doplnky (čiapky a opasky), plyšové hračky, závesy

Nepatria sem: paplóny, vankúše, záclony, koberce, znečistené a poškodené odevy

Občan má možnosť:

odpad umiestniť do kontajnerov na textil (umiestnených na Športovom námestí)

Elektroodpad:

Patria: televízory, rádiá, počítačová, kancelárska a telekomunikačná technika, elektrické hračky, videá, mobily, digitálne hodinky, svietidlá, variče, ohrievače, kávovary, práčky, elektromotory, ručné elektrické náradie.

Občan má možnosť:

Odpad odovzdať na zbernom dvore .

Použitie pneumatiky:

je občan povinný, po tom ako sa stali pneumatiky odpadovými, bezodplatne odovzdať **distribútorovi pneumatík** – predajcovi na predajnom mieste, pri výmene pneumatík v **pneuservisoch** bez ohľadu na výrobnú značku a na dátum uvedenia pneumatík na trh, po celú prevádzkovú dobu.

Občan má tiež možnosť odovzdať pneumatiky na zbernom dvore zdarma.

Batérie a akumulátory:

Občan má možnosť tieto odovzdať na zbernom dvore .